

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.383

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Viernes 3 de octubre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Informaciones comentadas

Una ostra, que, de hablar, habría en español

Estado en Biarritz se me invitó a Arcachón a presentar un concurso de trajes de baño en el que las marquesas virgenes mostraron las invasiones de los modistas parisinos; píjamas para ir a la playa, trajes de punto para estar en el agua, capas cubridoras para salir del baño y gorros y sandalias y bolsos y sombrillas y otros varios aditamentos. Aquí el espectáculo ofrecido a los turistas fue surtido y la fiesta supo a cuanto podía esperarse del balón motivo, yo decidí a mis acompañantes que me interesaba más que los marquesas parisinas, las otras plazas, cuya desaparición de la exquisita bahía arcachonesa promovió prolíficos estudios científicos, artículos numerosos y algunos libros, debates parlamentarios y hasta una ley protectora con buen amparo de dinero del presupuesto.

Hablando de este tema, que representa en la economía francesa centenares de millones de francos, como podía representar en la economía española centenares de millones de pesos, se me informó que pocas días después había de celebrarse en la Conferencia en Marsella, que ya conocí el prodigioso estuario donde se han instalado parques y criaderos que pueden abastecer a Europa entera, al igual que el río Guadiana en la economía portuguesa.

Entendiendo que querían conocer qué podían decir y pillar los criaderos franceses, ampliamente desarrollados por el Estado, y efecto, como un parlamento que dirimirá ardidos problemas de la vida de una nación, el Congreso estival de Marsella discutió apasionadamente sobre la vida de las ostras, sobre la crisis metódizada por el hombre y sobre la explotación industrial. Y formuló, al cabo, una serie de conclusiones que han sido sometidas al Gobernador, acercándose por las compañías de ferrocarriles del transporte de ostras, almejas y mejillones utilizados para ello, solamente vengadas isotermias; constitución de una comisión ministerial que se ocupe científicamente de los yacimientos ostreros; autorización a los viveristas de Cádiz para utilizar ostras de otras regiones en el repoblamiento de sus bancos; negociaciones con Italia para que tuenga por suficientes las prescripciones de salubridad francesas, etcétera, etc.

Entre las incógnitas no figuraba la cuestión vital, el problema fundamental de la industrial ostrícola francesa; de esto se habló a su hora en la Prensa y en el Parlamento para justificar las donaciones de dinero que había de hacer el Estado. Luego ya, entregado el problema a los laboratorios de biología marina, confiada a solución económica a comisiones generales y oficiales se espera tranquila y confiadamente que el hombre veneziano una vez más a la Naturaleza, que tuvo a bien, en un momento de mal humor, decretar la extinción de la ostra plana.

Entre los años, una rara enfermedad, una epizootia, cuyo origen no ha podido ponerse en claro, mató todas las ostras-madres que se guardaban como preciado tesoro en los parques existentes en Arcachón, en las orillas del Garona hasta Burdeos mismo, y en toda la costa del Oeste y del Noroeste. Hubiera constituido una ruina esta severidad, si el mar no hubiera improvisado y extendido de año en año unos bancos abundanzas de una ostra recorrida y de gran calidad, áspera y brava, de pronunciado sabor duradero, que se mostraba inmune a la mortífera epidemia. Esta ostra, harto parecida al ostra español que se produce abundantemente en las costas de Huelva y Cádiz, se cogía por mariscadores pobres y se enviaba a precios vil al mercado de París.

Recogida en las rocas donde se producía, librada de los embates del oleaje, colgada en gruesas ceras y tranquilas, alimentada cuidadosamente y metódicamente, inoculadas del «verdadero», que da a las características ostras de Marsella la convivencia con un sabor especial entre ostras primarias surcadas en sabor, disminuyeron su acidez, engordaron su carnosidad y se embellecieron perdiendo el color negruzco que las afecta. Civilizándose esta ostra anatómica a miles de industrias y conservando para el mercado de París, el sabor nacido de que se atribuye la superioridad mundial que abriga la intelectualidad francesa.

Allegado de la Naturaleza esta otra compensación del estrago que provocó manteniendo la ostra indígena intacta? No; esta ostra se había llevado a los mares de Francia el bien fundado patrioterismo de un marino.

Navegando en Portugal supo de la existencia del sabor y de la fecundidad de este ostra; compró unos larcos de piezas y cuando su larcos se acercó, de retorno a Francia, a la desembocadura del Garona, la fue arrojando a una y otra orilla para que ancló en Burdeos. Allí desde hacía millones de ostras en aguas sencillas, si alguna vez llegan a tierra podrán leer sobre la puerta del Peñón de Ifas que entrada al castillo una lápida que, traducida di-

ce así:

A HECTOR-BARTOLOMÉ
PAPOIZEAU
(1828-1891)

La OSTRICULTURA RECONOCIDA

Se posee ya esta riqueza de la ostra portuguesa, pero se quiere recomendar la riqueza suprema que repre-

senta la ostra plana, blanca en

Se suspende el Pleno del Ayuntamiento

Por falta de número, se suspendió ayer la sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento, convocada para dar posesión al alcalde nombrado recientemente por Real orden, don Francisco López Gómez.

Sólo asistieron, el alcalde accidental, señor Martínez Pérez, y los señores Esteban Gómez, Vidal López, Salvador Zes, Rodríguez López, Granados Ferre, Alonso Díaz, Bascuñana Jiménez, Jiménez López, Granados Ruiz, Moreno Nieto, Naveiros Burgos, Pérez Burillo y Villegas Murcia.

Se celebrará hoy, a igual hora, y en segunda convocatoria, con el número de concejales que asistan.

Comentarios ocasionales

El nuevo Alcalde de la Ciudad no pudo posesionarse ayer del cargo. Y no se le pudo dar posesión, por falta de número bastante de concejales para celebrar el acto.

El hecho merece registrarse por su singularidad. No tenemos noticias que en ningún Ayuntamiento haya quedado sin alcaldes sin posesionarse del cargo después de convocarse al Cabildo Municipal para ello.

Y el hecho es sintomático, además. La actitud de los concejales no asistentes a la sesión de ayer no puede traducirse en expresión de deserción hacia la persona del señor López Gómez. Pero si equivale a la protesta muda—eloquente—por cierto—contra la nefasta política que representa.

Tan nefasta y tan abominable es esta política, que, merced a las propiedades de sus directores, Almería tiene paraclavada totalmente su vida municipal y abandonados todos los graves problemas que muchos alcaldes, seguidores de una política tan vergonzosa como la actual, complicaron llevando la anarquía a nuestras disponibilidades económicas con manifiesta incapacidad administrativa de nuestros intereses.

Y lo más elocuente es que la protesta muda de los concejales no asistentes era inútilmente reprimida en muchos de los que concurren, y era, también, un sentimiento de indignación lógica y de protesta viva, unánime y digna, de este pueblo mancillado y escanciado.

Es todo un síntoma—repetimos—lo ocurrido ayer en el Ayuntamiento; pero es también consolador ver cómo despertó la conciencia de los ciudadanos, harta ya de soportar tiranías y absolutismos de círculos despreciables.

No hay que resignarse a ser vencidos. Hay que disponerse a vencer. Sensiblemente: Hay que procurar por todos los medios a nuestro alcance que se nos deje vivir tranquilos.

Información local

Da Minas

Don Rufino Brea Gorostiza ha presentado un escrito en la sección de Minas de este Gobierno Civil solicitando el registro de quinientos pertenencias de mineral petrolífero, con el nombre de «Los Argonautas», en los términos municipales de Turre, Los Gallardos y Bédar.

Movimiento sísmico

Se ha registrado en la Estación Sismológica y Meteorológica de Almería otra sacudida, débil, el día 30 de septiembre, a las 18 horas, 48 minutos y 21 segundos, a distancia de 21 kilómetros.

Gobierno Civil

El gobernador civil interino, señor Ramón Hernández, nos dijo ayer, en nuestra entrevista diaria, que no corría novedad alguna en la Provincia.

También nos informó que acababa de celebrar una conferencia telefónica con el nuevo gobernador, señor Sandalio Carbonell, en la cual le dió

cuenta de su llegada a Almería, esta noche, en el tren rápido de las once.

Clasificación de mozos

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado en su última sesión útiles para todo servicio, levantándole la nota de prófugo, a los mozos del actual reemplazo Luis Medina Aguado y José Martín Reque-

nio.

Vocales técnicos

El Ayuntamiento ha designado vocales técnicos para el estudio de la municipalización del servicio de aguas, a los ingenieros don Fulgencio Pérez Rodríguez, don José López Rodríguez y don Andrés Cassine.

En la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Martínez Pérez, nos dijo ayer que había asistido al reparto efectuado en la Comandancia de Marina, de la suscripción abierta para socorrer a las familias de unos pescadores que perecieron en un naufragio reciente.

Da Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Enrique Molero, don Antonio Pallarés, don Atanasio Minagorri, Depositorio Padrón y Clases Pasivas.

El nombramiento de Alcalde

En junta general celebrada por la Agrupación Socialista el día primero del actual, se tomó el acuerdo de protestar del nombramiento de Alcalde, dirigiéndose al Excmo. señor ministro de la Gobernación el telegrama siguiente:

«Expresamos V. E. malestar general puebla Almería nombramiento alcalde R. O. recibido persona completamente desconocida, ni siquiera vecino Ciudad; únicamente es servidor cacique.—Agrupación socialista.—Presidente, E. Limones»

También la Casa del Pueblo va a hacerlo en el mismo sentido.

De la Comandancia de Marina

Se interesa la comparecencia, en este Juzgado de Marina, al marinero en segunda situación de servicio activo Indalecio Martínez Rodríguez.

Crónica de Roma

Los encantos de la ciudad eterna

Roma será siempre Roma.

Roma ha sido en la Historia la palabra mágica, que determinó una era de grandeza, de civilización, de poderio...»

El cielo histórico que somete la vista de todos los pueblos colocándolos después de una marcha ascendente en el punto culminante que determina el principio de su decadencia, no ha tenido para Roma el efecto que en otros países. Ha borrado en la humanidad el recuerdo de sus grandezas: Grecia, que fué en la antigüedad muy grande, hoy es irrisoria. La Asia, cuna de civilización, hoy es empío de gente informada, poco seria, que hace repetir al mundo la frase corriente de «mientes más que un griego».

Roma, no, Roma, al perder los límites extensos de su gran dominio territorial, ha conservado el prestigio de su nombre, como las sagradas ruinas, que evocan un pasado glorioso. La Ciudad eterna será eterna, y de todo el mundo acudirán en peregrinación solemne los que que echan interés por algo en la vida para visitar aquellos lugares que han sido colinas que forman la ciudad, cuyo símbolo es una loba amamantando a Rómulo y Rámon, y que las agujas plateadas del Tiber adornan armonizando su corriente cristalina con el sol radiante que en Roma siempre luce y quiebra sus rayos dorados en la sublimidad de la cúpula de San Pedro.

Así es, que completamente de acuerdo en que se fomente el turismo, en beneficio de todos—comercio, industria, automóviles y coches, guías, intérpretes, etcétera—, pero no a plan de facturación especial a industria determinada, única que hasta ahora se ha venido beneficiando.

En la Audiencia dió comienzo la vista de la causa anunciada, que continuará hoy.

La vida oficial no acusó acto alguno. El capítulo de sucesos, con los números de costumbre; y el de los espectáculos, también con su número de siempre. Erre-Ku.

Silueta de la cala

Los jueves, la infancia y la señora del globo

Quién no sabe en España que los jueves son días de globo? Esta curiosa de regular globo a los niños de los compradores, toma un incremento cada vez mayor; es una de las propagandas más eficaces que redundan en mayor ganancia para los comercios que tal método emplean. En este caso, el éxito depende en mucho del volumen de la bolas.

Muchas madres felices, amantes de sus hijos, esperan con ansia el día medio de la semana para efectuar sus compras, y así, como dicen ellas, matan dos pájaros de un tiro. Y después qué semblante más risueño el de esta señora, que parece volver a su tierna infancia, sujetando el globo a uno de los dedos y caminando por entre la baranda de la ciudad cosmopolita, sorteando hábilmente todos los obstáculos, tirando y soltando del hilo, ladeándose a un lado y a

Sergio Foglietti

Problemas sobrios

ITALIA Y FRANCIA

África no está resuelto el problema del desarme naval. Esta, tras esa, desde la conferencia de Washington, se ha llegado al punto máximo del pacto de inviolabilidad entre los tres países del noreste: Inglaterra, Estados Unidos y Japón. Ellos han salvado sucesivamente sus intereses en el conflicto.

Italia, en cambio, ha querido que en Washington se sentaran las bases de futuros acuerdos para llegar a una solución naval conciliadora y armónica con las intereses de cada nación. Mas fué un caso de perspectiva, no de obligación condicional.

La paridad anglo-francesa ha traído como consecuencia la paridad franco-italiana, si la limitación de armamentos navales ha de ser efectiva, y aquí ha surgido el obstáculo insuperable.

Al día siguiente de las sesiones de Londres se inició un arreglo, una posibilidad de avance. Las negociaciones fracasaron. Francia seguirá expandiendo la necesidad de una flota numerosa para defender su vasto imperio colonial. Italia mantendrá su forma parcial. Intervino Brianza y calmó los ánimos, en ocasiones excesivamente cuestionables, del francés e italiano, anunciando el cese de las construcciones navales francesas hasta 1934. Su intento diplomático le llevó a prever, con mejor dato que fortuna, una aproximación satisfactoria que favorecería la reconciliación franco-italiana en el contacto de Ginebra.

Los sistemas han sido fatales. Primeramente, en medio de las negociaciones, se ha visto a Grandi, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, suscitar bruscamente del Palacio de las Naciones. Más tarde, los representantes Massigli y Rossi, secundados por una variedad de técnicos y asesores, también han fracasado.

Intendía prolongar artificialmente el «modus vivendi» del año anterior. Previendo un intervalo de diez o seis años, el señor Brianza ha propuesto entregar ostentativamente la cuestión por vías más prácticas y seguras.

Todo ha resultado negativo. Hay en el «diez» un fondo de intranquilidad que es más que la revelación de un temblor. Así se ha complicado más el problema del desarme naval.

Corte Novo

La jornada de ayer

Un tercer golpe al fomento del turismo; pero éste, un poco más en serio. Porque, vamos: desviar la cuestión, no es programa.

Nos parece de perlas que se fomente el turismo; que se hable de la excelencia de nuestro clima; se diga y rediga de esa maravillosa costa de la carretera de Poniente, de nuestra histórica Alcazaba, de algunas otras pequeñas cosas, incluso del panorama y perspectiva que ofrece la Ciudad vista desde el Cerro de San Cristóbal y al pie del monumento al Sagrado Corazón; se toma el acuerdo de protestar del nombramiento de Alcalde, dirigiéndose al Excmo. señor ministro de la Gobernación el telegrama siguiente:

«Expresamos V. E. malestar general puebla Almería nombramiento alcalde R. O. recibido persona completamente desconocida, ni siquiera vecino Ciudad; únicamente es servidor cacique.—Agrupación socialista.—Presidente, E. Limones»

Significó mucha por sobre la mesa que desembocó, pensando que al igual que la pobre Ischerz, los castillos que forjó en el aire cayeron al roce de un innumerable cigarro. ¿Por qué no prohibirían el fumar siendo como es, tan nocivo para la salud?

¿Y su hija? La madre buena no quiere dejar sin el globo a su bebé adorado, y vive hacia atrás; entra en los grandes almacenes...

—¿Qué deseas la señora?

—Quisiera cosa. Algo que dé derecho al globo.

La señora se ha parado en la sección de ferretería. El dependiente la ofrece lo que primero encuentra a mano.

—Le conviene este globo.

—Vengan el globo y el grifo.

La señora mira recelosa a todas partes, abraza casi la esfera que gira sobre el manecillo pulsante y sale a la calle detrás.

—Eh, taxi!

—Feliz

EL DIA POLITICO

Manifestaciones del señor Tormo

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, ha manifestado esta mañana a los periodistas que autorizados los estudiantes valencianos por las autoridades académicas se reunieron aquellos para formular las peticiones que dirigirán a las citadas autoridades sobre cuestiones que existen latentes y que han mantenido el desasosiego entre los elementos estudiantiles durante las pasadas vacaciones.

Agregó el señor Tormo que carecía de noticias de Barcelona y Valladolid.

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana el jefe del Gobierno despachó con el ministro de Fomento, señor Matos.

Más tarde, el general Berenguer recibió al Consejo de Administración del Banco Hispano Americano.

También visitó al presidente una comisión que interesó del Gobierno la construcción del último trozo del ferrocarril de Madrid-Burgos y que se activó el enlace de dicho ferrocarril con los ferrocarriles del Norte y Mediobá.

Manifestaciones de don Juan de la Cierva

Madrid.—Anoche visitaron a los periodistas al ex ministro don Juan de la Cierva y Peñafiel, figura representativa de un sector de las derechas españolas.

El señor Cierva vino hace pocas días de Murcia, centro de sus actividades políticas, completamente repuesto del grave accidente automovilista que sufrió yendo en compañía de su esposa y sus nietos.

El ex ministro de la Guerra comienza diciendo que es necesario, preciso, indispensable, la formación de un gran bloque conservador.

Todos los monárquicos tienen el deber en esta hora crítica y decisiva de agruparse en torno a los partidos que representan la ideología que profesan. Es un deber ineludible e inaplazable. Actuar sobre las masas ciudadanas, llegar a su conciencia para despertarla y avivarla. Ya lo dije el otro día en «A B C», porque entiendo que ha llegado el momento de actuar.

España es eminentemente y fundamentalmente monárquica, y los políticos, tanto liberales como conservadores, tenemos el deber de defender a la Monarquía.

—¿Usted considera, D. Juan—le dicen—, que el momento actual es difícil, critico para la Monarquía española?

Peligro, ninguno. El momento, como le he dicho anteriormente, es critico, pero nada más.

Don Juan, con su voz un tanto metálica, va lentamente exponiéndoles su pensamiento, sin que nuestras constantes interrupciones le precipiten.

—Considera usted necesario para que las Cortes funcionen con toda legalidad, como estiman los jefes liberales la celebración de elecciones municipales y provinciales.

—Es una cuestión de criterios y de apreciaciones, que yo respeto. Pero a mí me parece una cuestión meramente accidental, nunca fundamental. Lo fundamental es ir al Parlamento.

—Se le han hecho a usted indicaciones concretas para la formación de ese bloque conservador?

—Hasta ahora ningunas. Pero esto con ser muy importante, no lo es tanto como la agrupación en torno de este movimiento de ciudadanía, de grandes sectores sociales que piensan y sientan así. Esto es lo esencial.

Nosotros no queremos el Poder, ni nadie ha hablado de eso.

Hay que tener presente—dicen—que hoy agruparse bajo la bandera del republicanismo y de otros sectores de izquierda valiosísimos elementos intelectuales, y que no se puede negar este movimiento, que ofrece un gran interés. ¿Vendrá la república?

El señor La Cierva, como si quisiera cortar el pensamiento, replicó vivamente:

—Pues todos esos intelectuales, si viniera la república, a los dos años, o en menos tiempo, ya vería usted en qué campo estabas. Yo sigo pensando en lo fundamental, como siempre.

—Pero la actuación del partido conservador en la vida pública, y en estos momentos, tendría que ser a base de un programa de contenido moderno, aceptando los avances en el orden social—le dicen los periodistas.

—Desde luego, desde luego. Yo pienso actuar ahora más intensamente, con más firmeza que nunca, en defensa de la Monarquía y de nuestros ideales. Precisamente, los médicos me encuentran mejor que nunca. Los políticos actuamos hasta que nos morimos. Es un deber el que cumplimos sirviendo a la Patria.

El señor La Cierva relata cómo ocurrió el accidente de automóvil, en que resultaron heridos su esposa y él, e ilesos sus dos nietecitos. Y cuenta, a propósito del grave percance, algo interesantísimo. Cuando pudo levantarse el coche la esposa del señor Cierva, con el rostro ensangrentado, y con una gran presencia de ánimo, cuidó de su esposo, y una de las pequeñas—fiebre 10 años—dijo a sus abuelos.

—Pero, mamaita, si no ha ocurrido nada.

Hablan nuevamente del Parlamento, y don Juan dice:

—Sí; al Parlamento cuanto antes. Es natural—que las primeras sesiones sean violentísimas. No en balde pasó aquello—la Dictadura—y el pensamiento estuvo durante siete años sin poder manifestarse libremente. Habrá alguno que en las primeras sesiones lleve en los bolillos de los americanos carbones encendidos, brasas para lanzarlos al hemírculo.

Y el Parlamento tiene que funcionar con grandes partidos y con pequeñas fracciones políticas, porque si no lo seria.

Pasados los primeros momentos de exaltación y de pasión, se discutirán los problemas vivos del país con los políticos.

Yo vengo ahora de Murcia, donde hemos vuelto a abrir el Círculo Conservador, que estuvo cerrado durante los siete años de dictadura.

El señor La Cierva terminó su interesante conversación diciendo nuevamente que piensa actuar de una manera decidida en la vida política del país, lo que es un deber que no pueden eludir los monárquicos, militen en el partido que militen.

—Y el que desgraciadamente quiera pasar el río, allá con su conciencia. Nosotros procuraremos evitarlo.

Bilbao ante la llegada de los de la Unión Monárquica Nacional

Bilbao.—El gobernador civil de esta provincia ha recibido numerosas visitas de jefes políticos locales y de entidades sociales.

Todos los visitantes han pedido a la primera autoridad provincial que no permita el acto de propaganda política cuya celebración ha anunciado la Unión Monárquica Nacional.

—Peligro, ninguno. El momento, como le he dicho anteriormente, es critico, pero nada más.

Don Juan, con su voz un tanto metálica, va lentamente exponiéndoles su pensamiento, sin que nuestras constantes interrupciones le precipiten.

—Considera usted necesario para que las Cortes funcionen con toda legalidad, como estiman los jefes liberales la celebración de elecciones municipales y provinciales.

—Es una cuestión de criterios y de apreciaciones, que yo respeto. Pero a mí me parece una cuestión meramente accidental, nunca fundamental. Lo fundamental es ir al Parlamento.

—Se le han hecho a usted indicaciones concretas para la formación de ese bloque conservador?

—Hasta ahora ningunas. Pero esto con ser muy importante, no lo es tanto como la agrupación en torno de este movimiento de ciudadanía, de grandes sectores sociales que piensan y sientan así. Esto es lo esencial.

Nosotros no queremos el Poder, ni nadie ha hablado de eso.

Hay que tener presente—dicen—que hoy agruparse bajo la bandera del republicanismo y de otros sectores de izquierda valiosísimos elementos intelectuales, y que no se puede negar este movimiento, que ofrece un gran interés. ¿Vendrá la república?

El señor La Cierva, como si quisiera cortar el pensamiento, replicó vivamente:

—Pues todos esos intelectuales, si viniera la república, a los dos años, o en menos tiempo, ya vería usted en qué campo estabas. Yo sigo pensando en lo fundamental, como siempre.

—Pero la actuación del partido conservador en la vida pública, y en estos momentos, tendría que ser a base de un programa de contenido moderno, aceptando los avances en el orden social—le dicen los periodistas.

—Después de haberse redoblado varias infracciones y vulnerado las leyes, manteniendo oculto el resultado de los citados exámenes y las calificaciones concedidas en los mismos.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid.—El general Berenguer recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial, a los generales Salas y Queipo del Llano, con los que conferenció extensamente.

Más tarde hizo varias manifestaciones a los periodistas.

Dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Añadió que consideraba absurdos los rumores circulados de que el ministro de Instrucción Pública don Elías Tormo había dimisio-

ñado el general Berenguer confirmando a los reporteros la celebración, mañana, de un Consejo de ministros, dedicado especialmente a tratar cuestiones del ministerio de Fomento.

Contra unas opiniones

Madrid.—El «Heraldo de Madrid» publica en su número de hoy un sueldo en el que pide la revisión de las oposiciones efectuadas para cubrir 29 pla-

zos de oficiales del ministerio del Trabajo.

Funda el citado diario su petición en haberse redoblado varias infracciones y vulnerado las leyes, manteniendo oculto el resultado de los citados exámenes y las calificaciones concedidas en los mismos.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid.—El general Berenguer recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial del ministerio del Ejército.

Los reporteros interrogaron al presidente acerca de las últimas declaraciones hechas por el conde de Romanones.

El general Berenguer manifestó que cuando los jefes liberales estén asesorados y robustecidos por una fuerte corriente de opinión ellos mismos se encargarán de contratar su propaganda.

Siguió diciendo que esas entusiastas consultas por las que aboga el conde de Romanones surgirán espontáneamente, pues la Corona consideraría lógico que llegaren hasta ella los hombres que despertaron esa fuerte corriente de opinión.

También manifestó que cree que existe una poderosa fuerza monárquica pero falta de dirección y cohesión.

Prosiguió manifestando que cree que el nuevo Parlamento será un vivor de hombres, pues ello justificaría su existencia.

Añadió que sería triste el pensar que solamente se le pueda ofrecer a España como única solución el retorno de políticos que ya conocemos.

Terminó sus manifestaciones diciendo que el fiscal ha enviado al Juzgado las querellas en contra de los oradores que hablaron en el mitin del pasado domingo, en la plaza de toros, a excepción del doctor Cáceres.

Manifestaciones del general Despujols

Barcelona.—El gobernador civil, general Despujols ha desmentido ante los periodistas que el separatista señor Mazia intentara presentarse a los Tribunales españoles.

Sobre los avales que concedió la Dictadura

Madrid.—El «Heraldo» publica la lista de algunos avales del Estado que concedió la Dictadura y de los que se recuperará una infima parte.

Estos avales fueron concedidos en la cuantía siguiente:

A los hoteles del Guadalquivir, 16 millones de pesetas.

Hoteles de Venta Ermita, 11 millones.

Y colonia «Prímo de Rivera» en Madrid, ocho millones.

Interesantes declaraciones del Sr. Lerroux

Madrid.—En «El Imparcial» de hoy se publica unas importantes manifestaciones, hechas a uno de sus redactores por don Alejandro Lerroux.

Este comentarista dijo:

—Si yo juzgará los hechos con la lógica de algún monárquico que se atrevió a enjuiciar con harta ligereza la imponente manifestación de la plaza de toros, le diría a usted que el mitin careció de importancia.

El rumor carece en absoluto de veracidad, y el señor Alba se encuentra en Biarritz disfrutando de perfecta salud.

MADRID

El reemplazo militar de 1930

Madrid.—El «Diario Oficial del Ejército» publica una Real disposición por la que se fija en 90.000 el número de reclutas del reemplazo de 1930 que han de ser llamados a filas.

De éstos, 32.000 reclutas servirán en África y 58.000 en la Península.

El sorteo para determinar los cupos de filas e instrucción, se celebrará públicamente en todas las Cajas de Reclutas el día 12 de octubre.

Supone el perjudicado que este señor puede ser el autor de la sustracción, puesto que nadie más se le había acercado en el transcurso de la operación.

La "Gaceta"

Sobre las divisas extranjeras

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy inserta una disposición de Hacienda por la que se ordena que, para mejorar la actuación del Centro de Contratación de divisas extranjeras, extiéndase su actuación a toda clase de operaciones con las citadas divisas.

El asunto de los dos millones

El Juzgado especial que entiende en el sumario incoado al señor Serrán por estafa de dos millones, ha recibido cumplimentado el exhorto que dirigió a Roma.

Dice por aquellas autoridades

temores, totalmente infundados, de sustituciones si el régimen se instaurara.

—¿Y no derivaría el nuevo régimen hacia un Estado comunista?

—Lo juzgo absurdo. En primer término, cuando el país no ha puesto todos los elementos para que la riqueza actúe, no es posible el régimen comunista.

La potencialidad económica de la nación no se ha manifestado, esta es la labor que hay de realizar las clases medias. Su intervención indispensable, y por ello constante, ha de favorecer el desenvolvimiento de esa riqueza enorme indudablemente en nuestro país. Pero hasta la fecha, el problema que el comunismo puebla abordar en otros países o mejorar las conveniencias de un régimen no se han presentado aquí, ni ha podido engendrar la idea comunista. Por tales razones no se puede pensar en peligros fantásticos y en amenazas por fortuna muy alejadas de la realidad.

—¿Qué opinión le merece la situación actual?

—Desastroso. De no cambiar, de perseverar la actual situación política, la revolución se verá en el caso de arrollarla.

—¿Y los políticos?

—Yo soy enemigo de enjuiciar sin hechos consumados. La gente, por lo general, juzga con palabras simples, cosas que aún no han germinado. No me atrevo a calificar la reunión de Hendaya por ser preparatoria de un acto. Cuando el acto se realice juzgaré. Aparte de ello, los hombres pueden cambiar de actitud, y la actitud de los hombres obedece a evoluciones en el pensamiento. El político de viejo régimen, condenado por su actuación monárquica, puede sin duda, arrepentido, rectificar y constituir un elemento en nuestro partido. Cuando el acto anunciado se celebre, opinaremos. En nuestro campo se han abierto amplios cauces que permitirán por las colaboraciones constantes que se nos ofrecen, cambiar el régimen jurídicamente sin alteraciones ni algaradas siempre lamentables. Cuanto mayor sea y de más importancia esa colaboración, más sencillo será cumplir con nuestro deber.

—¿Y la actitud de Melquideas?

—La desconozco. Rehuye el momento de hacer declaraciones francas y no se le puede juzgar.

—¿El partido republicano acudirá a la lucha electoral?

—No creo en las elecciones, pero en la última sesión de la Asamblea que está mañana concluyó, acordamos no renunciar a la actuación, sin perjuicio de cambiar impresiones en el instante oportuno.

Supuesto atentado contra D. Santiago Alba

San Sebastián.—Hoy ha circulado el incansable rumor de haber sufrido un atentado el ex ministro don Santiago Alba, en Biarritz. Se asegura incluso que había resultado muerto.

El rumor carece en absoluto de veracidad, y el señor Alba se encuentra en Biarritz disfrutando de perfecta salud.

—¿Y la actitud de Melquideas?

—La desconozco. Rehuye el momento de hacer declaraciones francas y no se le puede juzgar.

—¿El partido republicano acudirá a la lucha electoral?

—No creo en las elecciones, pero en

Gusto exquisito demostrará usted
haciendo sus compras en la Pescadería de la calle de Mariana. Higiene. Económica y buen servicio. Esta casa expende hielo desde un kilo. Mariana, 2. Teléfono 2-2-2.

Noticias de la Provincia

Varios heridos en el vuelco de una camioneta

Franca.—Cuando marchaba por el kilómetro 189 de esta carretera, la camioneta, número 3.053, de la matrícula de Jaén, al llegar a un bache existente en dicha carretera rompió la dirección del vehículo, precipitándose éste por un pequeño terraplén y dando a chocar contra una higuera.

El vehículo sufrió considerables desperfectos.

Detención de dos desertores

Oliva del Río.—La Benemérita ha detenido, en el kilómetro 78 de la línea férrea de Lorca a Baza, en este término municipal, a los soldados Ramón Morales Martín y Antonio Victoria Martín, ambos desertores de la Escuela de Combate y Bombardeo Aéreo del Aeródromo de los Alcázares (Murcia).

Fueron extraídos del interior de la camioneta el conductor, Manuel León Valdivila, herido gravemente, y sus acompañantes Manuel García Fernández y Juan Belmonte Mira, ambos heridos levemente.

Los heridos fueron trasladados a esta localidad, en donde recibieron asistencia facultativa.

Desde el sotabanco

Olores y polifonías

Cuando un país habla, es porque tiene qué decir, y cuando dice, es porque siente. Dinamarca oírá porque algo o mucho había allí podrido. De otro modo, imposible la sentencia del filósofo. Te chinchas, Hamlet. En cambio, cuando se denuncia la corrupción en un pueblo, los Hamlet hormigüean. Y se encaraman al trípode, y peroran y patentizan el eco tribunio, y hasta blasfeman un poco, mesándose los cabellos si están libres de calva. No importa que algunos de los que vociferan no puedan tirar la primera piedra. Ni que por la voz de estos Catones, de pueblo manchurreado, rezuma la ambición.

Es que ya es de necesidad fisiológica colectiva el hablar, el estallar de cualquier manera. Y entonces se comprende la blasfemia, hasta se justifica. Porque si hay un amor a los semejantes, una compasión, un ideal de justicia, ¡ya el pueblo a enmudecer, a sonreir! Claro, la blasfemia en un sentido meramente terriola, como un desahogo de estricto verbalismo, la laica, no la blasfemia soez, impidiada, cargada de irreflexiones.

En esos momentos históricos, de aguda crisis, lo que se necesita es la voz. La voz que traduzca; la emoción que sacuda; la verdad que fulge y detone; el acento que depreca.

Cualquier orador es bueno; cualquier apóstol, inspirado. Y aun la desenfrenada fantasía deja en el ambiente semillas prolíficas. Todo es aprovechable: la metáfora, la pasión. Y lo es porque ya no es la hora frívola de los "couplets" y de las

M. ANDIANO

A.I.B FRITZ FLENSBURG

Estocolmo

Reciben consignaciones de uvas.

Referencias: A.I.B Svenska Handelsbanken. Estocolmo.

Crónica de Nueva York

MERY, LA SENTIMENTAL

"chanteuses", sino de las verdades, de las hombrías. Horas de hombres, momentos verbosos de fecundación. Horas difíciles, pero viriles, en que encarna el verbo estético de los pueblos. Si, pero no hay belleza en el alma del pueblo como no la ilumine un sol de justicia y libertad, un sol de dignificación y de perfeccionamiento.

Dejad a los estériles detractores. A los que critican si se calla y si se habla. A los espantadizos. A los que cierran el oído a los crueles veristas de la realidad. A los que temen todo quimismo social y adoran al petrificado y cómodo "status quo".

Desde nuestro oscuro sotabanco, pero avizorante de largas perspectivas, le decimos a la gente: Atended, escuchad esa enorme fuerza comunicativa que ha despertado.

AMARGUETTI

Madrid al día

Ha llegado el frío

El frío se ha presentado bruscamente. Al pisar la calle, el viento nos ha sutilizado en forma poco correcta, levantando los vestidos a las muchachas, y arrancando el sombrero de la cabeza de los hombres. Además, se ha colado por entre las ropas, y ha proporcionado una desagradable sensación. Los más valientes han respondeo continuado su marcha al trabajo, sin darse importancia al viento y al frío.

Los más sensatos han regresado al hogar y se han provisto de abrigo. ¿Pero hace tanto frío? Han preguntado los familiarres, y el hombre sensato ha respondido, recomendando abrigarse también a los pequeños de la casa al mataricos al colegio.

Las terrazas de los cafés, han quedado desiertas, y se agradaecen el ambiente templado de los interiores. Los ancianos comentan: Hay que tener cuidado con este frío; yo muy traciero.

Una de las primeras víctimas es ese modesto industrial que empuja su carro, recordando las calles al grito de ¡Helado rico, helado! En este día, siquiera no darse por vencido, cuán crece en que volverá los días buenzos, y esta idea le da ánimo para seguir dando impulso a su tienda móvil. Las gentes lo miran hostilmente, y piensan que no se debía sonsechar tamaladas osadas. Su blanca indumentaria, las brillantes garfias y sus gritos valientes pregonan su hechizo mercenario, parecen un desafío a muerte entre lo artificial y lo verdadero. Y si cae la tarde, el hombre de los helados regresa completamente vencido a su hogar, con su mercancía intacta. ¡Qué se le va hacer! Es una definición más de la actualidad. El viento y el frío, formando bloque, se han definido y se han presentado, un poco dictatorialmente, a las gentes, asustándolas, y, como es natural, se han hecho los amados.

Pero ya verán ustedes cómo van suavizando sus asperezas ambos elementos al tropezar con que las gentes se procuran defender de su ataque, cayendo en los tejidos de la vida. Verás que por muy fuerte que soplen, y por muy intensamente que aparezcan, son satisfechos con gesto indiferente y sin extraña. Con un gesto que dirá: «No hay más remedio que suffrir», pero no me pudes hacer mucho daño, porque he tomado mis medidas». Y la gente joven se atreve a jugar con el frío y lanza gritos alegres cuando la nieve endurecida le permite deslizarse por su suave flote.

El frío se ha presentado bruscamente; pero no hay que asustarse; con recurrir a los tejidos de lana, está todo resuelto.

SABINO DE MADARIAGA

Doctor Domingo Ártés

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Especialista en aparato digestivo

Ex ayudante del Dr. Catalina, de Madrid.

Análisis :: Gran instalación de Rayos X.

Horas de consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe y Sebastián Pérez, 1.

REPARTO DE DONATIVOS

En la Comandancia de Marina se efectuó ayer la entrega del importe de la suscripción, abierta con tal fin, a las familias de los pescadores que perdieron en un reciente naufragio de un vaporcito pesquero.

El total de la suscripción asciende a 1.101 pesetas, que fueron entregadas a los familiares de las víctimas por el señor comandante de Marina; asistiendo también al acto, el alcalde accidental, señor Martínez Pérez; el presidente de la Sociedad de Armadores «El Faro»; y el secretario de la misma entidad, nuestro compañero en la Prensa señor López Suárez.

También asistió nuestro otro compañero redactor de «La Crónica Meridional», señor Albacete.

PORTLAND ARTIFICIAL

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

“LANDFORT”

Fábrica en Valcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: BONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

Nuevos servicios ferroviarios

Transportes en gran velocidad

Para facilitar el transporte de las remesas facturadas en gran velocidad, y especialmente de las expediciones de pesado procedentes de los puertos de Cádiz, Algeciras, Málaga y Almería, la Compañía de M.Z.A. ha puesto en circulación, a partir del día 20 del pasado mes de septiembre, un nuevo tren de mensajería entre Sevilla P. A. y Madrid, con siguiente al siguiente itinerario:

«Iguino» se halla casi restaurado del percance sufrido, y por nuestra mediación de las gracias a cuantas personas se han interesado por su estado.

A favor de nuestro paisano se llevó a efecto una colecta en la Plaza de Toros de Ubeda, en la corrida celebrada el pasado martes, en la que actuaron «Cagancho», Barrera y Bienvenida.

TAURINAS

Ayer regresó de Ubeda nuestro paisano el valiente matador José López «Iguino», que, como saben nuestros lectores, fue herido gravemente por un toro en una novillada celebrada en el circo taurino de la mencionada población.

«Iguino» se halla casi restaurado del percance sufrido,

y por nuestra mediación de las

gracias a cuantas personas se han interesado por su estado.

A favor de nuestro paisano

se llevó a efecto una colecta en

la Plaza de Toros de Ubeda,

en la corrida celebrada el pa-

sado martes, en la que actuaron «Cagancho», Barrera y Bienvenida.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cancho y de sistema.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durán Quenza). Entrada Regalos, 2.

Bibliografía

“Buitres”, por el comandan-

dante Romero. Un volumen de

más de 200 páginas. Portada de

Santiago Pelegrín. Cuatro pesetas. Editorial «Zeus», S. A. Madrid.

“Buitres”, del comandante Luis Romero Basart, es el grito viril de una conciencia honrada, que sufre hambre y sed de justicia.

Militar intachable y presti-

gioso piloto aviador, con un al-

truismo que ya no se estila,

dió el pecho valientemente, ex-

poniendo su brillante carrera al

sacrificio de un proceso en

aras de la purificación adminis-

trativa de la Aviación militar,

que, por conocer en su entraña, estima necesitada de una

rápida y cruenta intervención quirúrgica.

Mery es una sentimental. Al

dejar lo anterior las lágrimas

pugnan por escaparse de sus ojos. Su carita de niña—tiene dieciocho años—expresó un

hondo sentimiento. Su carita de niña, en la que no hay detalle feo.

Yo la consuelo lo que puedo,

y el consuelo total lo propor-

ciona el mejoramiento del en-

frente. Pero hoy no saldremos

de la habitación; hay que aten-

der a Ratti. Las chicas se van,

y yo quedo prisionero gustoso

de mi compañera del día.

SABINO DE MADARIAGA

PERMISO DE MATRÍCULA

Por Real orden de Economía Nacional se dispone que los alumnos de ingenieros industriales que empezaron sus estudios por el plan de 1907 y se encuentran retrasados en ellos sean admitidos a la matrícula oficial en las asignaturas del plan vigente calificadas como afines.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de licenciatura

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada

Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 318

Aleas de Castro, 6.—Almería.

Ondas

Sumario del número 276 de la revista:

La radio en la escuela. La petición de mano. A través del micrófono. Cositas de radio. Programa de las emisoras de Unión Radio y principales de Europa. Notas musicales. Reportaje gráfico. Dos nuevos films de guerra. El teatro radiodifónico. Información del extranjero.

Andreu Hermanos y Cia 92, Fenchurch Street, London, E. C. 3 Vendedores de Frutas en Subasta y Privado.

Conocidas las calidades facilitadas anticipadas contra conocimientos y en blanco, a firmas de buenas referencias. Banqueros en Londres: Midland Bank Ltd.

Banco Español del Río de la Plata

Para informes y fletes sus Consignatarios:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

D.S A.S Spanskelinen

El vapor

SEVILLA

cargará el día 6 del corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Seguirá: "BRETAGNE", el 16, y "SAN MIGUEL", el 30.

Agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Vapores fruteros de la Dampfschiffahrtsgesellschaft NEPTUN

Ecos varios

Telegramas y teléfonos detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegramas.—Francisco Guirat, Parraleros, Francisco Pastor, Juan Serrano y Federico Gutiérrez Maldonado.

Telefónicas.—Elisa Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez, Melchor Rodríguez Plaza, José Trapolí, José García, Rosa Zubia, Adolfo Castiller, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Siempreviva) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 765.8
Temperatura máxima 27.6
Idem mínima 18.2Idem media 22.4
Idem máxima al sol 32.6
Humedad relativa media 79Espiración en 24 horas 25
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante SSO

Fuerzas en metros por segundo 3.1

Nubosidad. Casi despejado
Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 2 de octubre de 1930, a las siete horas.

Los centros de perturbación atmosférica del Continente americano van perdiendo importancia no sólo, porque se reducen, sino porque son a la vez menos intensos. Solamente ocurre lo contrario en la zona marítima de las Antillas, hacia las Bermudas.

En la región de los Grandes Lagos existe una zona de buen tiempo bastante que regula el ambiente de aquella comarca.

Persiste entre las Azores y Portugal una perturbación atmosférica estacionaria que amenaza a la Península Ibérica.

En el mar del Norte, corriéndose también al Occidente del archipiélago inglés, existe una zona de presiones elevadas.

Llueve poco en Europa, son abundantes las nubes y por fuentes partes los vientos, flíos por lo común, so plan de la región del Este.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 22 grados en Córdoba y J. 6, y la mínima de hoy ha sido de 7 grados en Zamora y Vallsolda.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 25 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados y 0 décimas.

Aviso a los aviadores.—En las rutas de Madrid hacia el Este, buen tiempo y pocas nubes. De Madrid a Canarias, tiempo de aguaceros tormentosos en toda la ruta.

Aviso a los agricultores.—Tiempo inseguro con tendencia a lluvia en las comarcas occidentales de España.

Aviso a los navegantes.—El mar está tranquilo en el litoral español.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos fuertes de la región del Sur y ligeros lluvias.

Centro y Extremadura, tiempo inseguro.

Andalucía, aguaceros.

Levante y Cataluña, buen tiempo poco estable.

Servicios médicos
Hospital provincial — Médico de guardia, don Serafín de Torres; practicante, don Francisco Pérez López.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Eduardo Pérez López; practicante, don José Oller Párraga.

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Siempreviva) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 765.8
Temperatura máxima 27.6
Idem mínima 18.2Idem media 22.4
Idem máxima al sol 32.6
Humedad relativa media 79Espiración en 24 horas 25
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante SSO

Fuerzas en metros por segundo 3.1

Nubosidad. Casi despejado
Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 2 de octubre de 1930, a las siete horas.

Los centros de perturbación atmosférica del Continente americano van perdiendo importancia no sólo, porque se reducen, sino porque son a la vez menos intensos. Solamente ocurre lo contrario en la zona marítima de las Antillas, hacia las Bermudas.

En la región de los Grandes Lagos existe una zona de buen tiempo bastante que regula el ambiente de aquella comarca.

Persiste entre las Azores y Portugal una perturbación atmosférica estacionaria que amenaza a la Península Ibérica.

En el mar del Norte, corriéndose también al Occidente del archipiélago inglés, existe una zona de presiones elevadas.

Llueve poco en Europa, son abundantes las nubes y por fuentes partes los vientos, flíos por lo común, so plan de la región del Este.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 22 grados en Córdoba y J. 6, y la mínima de hoy ha sido de 7 grados en Zamora y Vallsolda.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 25 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados y 0 décimas.

Aviso a los aviadores.—En las rutas de Madrid hacia el Este, buen tiempo y pocas nubes. De Madrid a Canarias, tiempo de aguaceros tormentosos en toda la ruta.

José Ledesma.—Cuecaro, 28.

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cuecaro, 28.



Puente de Hierro

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18

Noticias y sucesos

Se presenta a las autoridades

En la Comisaría de Vigilancia se presentó en la noche anterior, en unión de una escopeta, Miguel Mota Guillén, autor de los disparos hechos a Andrés Vizo.

Fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Una pregunta

Mejor que el Acordeón, ¿conoces al que cura rápidamente los picores?

Hace falta

medicinal barbero, Rizal, Puerto Cuchas, San Roque, 42.

Malos tratos

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría de María Fernández Rodríguez a Maldonado, por maltratar de peleada a Dolores Díaz Bonillo.

Pérdida

de 600 pesetas en billetes del Banco de España en el trayecto de la calle Martínez Campos, número 1, a la plaza de Conde Ofelia. Se ruega a la persona que lo ha encontrado lo entre donde se le gratificará.

Se vende

a alquiler antigua y acreditada pandería con numerosas y distinguidas clientela. Sitio céntrico. Rezón, en la Administración.

El Rinconcillo

Granada, 105

comunica al público que desde la noche de la tarde del sábado y domingo siguiente vendrá la rica morilla y la sabrosa longaniza como en años anteriores.

Se vende

despacho en la calle de Aguilar Martell, número 20, en donde darán razón.

Hacen falta

dos muchachos de 18 a 20 años en los talleres de resacudido Pit. Reyes Católicos, 14.

SALAS

P. Príncipe, 55

Antonio Carro Ortega

Almacén de Salazones

Aguilar Martell, 13

ALMERIA

Lee el "Diario"

Situación enviable frente a la

Pescadería :- Visitadlo y os

convencereis :-

Audencia y Juzgados

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Juan Fernández y Ramón Almécija Puertas.

Defunciones: José Jiménez García.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

No hubo inscripciones.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «NEREIDE»

El vapor italiano «Nereide», vino de Málaga, con carga general. Marchó a Nemours, con mercancías varias.

EL «BERGA»

Con cemento, llegó de Málaga el buque «Berga». Partió con rumbo a Melilla, transportando cemento.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha venido de Gijón nuestro amigo don Francisco Cruz Puertas.

—Llegó de Málaga el abogado don Antonio Fernández Martín.

Necrológica

En Granada, donde fué a su primera operación quirúrgica, ha fallecido, víctima de cruel dolencia, la respetable señora doña Sofía Pérez Manrubia, esposa de don Angel Redondo Medina.

Reciba la familia doliente el testimonio de nuestro sentido pésame, particularmente, su hermano don Pedro, procurador en estos Tribunales.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 22, año 1930, del Juzgado de la Audiencia, por lesiones, contra Manuel Rivera Ruiz.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Roda.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 47, año 1930, del Juzgado de San Sebastián, por hurto, contra Emilio R. Rodríguez Simón.

Abogado, señor García Bries; procurador, señor Escobar.

SECCIÓN SEGUNDA.—Causa número 109, año 1928, del Juzgado de Berja, por lesiones, contra Antonio Martínez.

Abogado, señor Langle Rubio; procurador, señor Rueda.

Prácticos en forcejeo

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas. Incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 237'50

Cada familia sola puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y si frigorífica y paño en la Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, llamada escaña en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dibujos buques están montadas con todo el lazo y las sombras que requieren los aditamentos modernos, tienen espacios estacionarios, alumbrado eléctrico y el trato es favorable. Amplios salones sombreados para el pasaje de tercera clase. Camarotes estacionarios de tercera clase de 9, 4 y 3 literas con un equipamiento de 56 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase se dirige a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que vigilar sus carteras en Oporto.

Todas las maletas van salidas de buque directo a Málaga.

Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está subiendo las plazas asignadas a este vapor.

Para más informes: ver Consignatarios Hijo de Ricardo Gómez 16 en el C. Boulevard del Príncipe, 75.—Almería y Cartagena. 16 y 22.—Málaga.

Vapores Correos Franceses

de la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapour y Lloyd Latino.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALMENA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 7 de octubre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 23 de octubre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de noviembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de diciembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de enero de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de febrero de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de marzo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de abril de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de mayo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de junio de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de julio de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de agosto de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de septiembre de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de octubre de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de noviembre de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de diciembre de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de enero de 1932, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de febrero de 1932, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de marzo de 1932, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de abril de 1932, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de mayo de 1932, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.